



2025年8月12日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波



## 动物朋友

动物的淘气是乐趣,贪吃是可爱,连偶尔的小脾气,都成了被珍视的小秘密。读着这些故事,仿佛能看见孩子们俯身为小猫添食的身影,听见与小狗嬉戏时的笑声——原来,最好的朋友,早已用毛茸茸的温暖,住进了孩子们的心里。

### 我的小猫“饺子”

宁波市惠贞书院401班  
戚芯诺(证号2524889)  
指导老师 俞宝荣

去年运动会,我获得了两枚银牌。爸爸高兴极了,说要送我一只小猫。于是,这只小猫就以奖品的身份住进了我家。

这只小猫色为灰白,品种为蓝金渐层,略微银白的皮毛尤为独特,更显贵夫人的模样。我爱吃饺子,便将它取名为“饺子”,这个名字也恰如其分地展现了它的“吃货”本色。

“饺子”的可爱,体现在它那令人捧腹的饮食习惯。它吃饭时,狼吞虎咽,像是饿了许久。若是碗里的饭被其他小猫抢先舔了个精光,它一定会“喵喵”朝你乱“吼”一气,好像在说:“老姐,快给我添饭!”它会一直不断地催促着,直到我这个“服务员”为它加完餐才肯罢休。

“饺子”的淘气,则体现在它那无处不在的“破坏力”。每当妈妈把花草草的秧苗种到土里,它就会像一只兴奋的兔子,飞奔到阳台,把新土刨得满天飞,头上、身上全是稀泥,仿佛下定了决心要把花草“揪”出来。

最遭殃的还是我的郁金香,好像它对我的郁金香情有独钟。今天用爪子在叶子上抠出几个洞,明天又会用牙齿把叶子咬成两半儿,让人哭笑不得。但你绝不会责骂它,因为它是那么可爱!

这就是我们家的“饺子”,一只贪吃又淘气的小猫。

### 与猫玩,其乐无穷

江北中心学校302班  
郑欣悦(证号2524659)  
指导老师 洪纯芳

“抹布”是一只布偶猫,是我小姨养的。我很喜欢它,假期里常与它见面。

“抹布”全身雪白,只有头顶和尾巴是灰棕色的。它的眼睛蓝蓝的,像两颗蓝宝石嵌在肉乎乎、毛茸茸的脸上。它的胡须白白的,又细又长。当它端坐在地板上凝视我的时候,我总觉得它既可爱又高贵。

和它拍照是一件很困难的事。这天,小姨想让我抱着“抹布”拍张照片,说起来容易做起来却很难。我照着小姨教我的样子,一只手托住它的屁股,一只手捂住它的肚子。但“抹布”十分淘气,每当小姨要拍的时候,它要么两腿朝我的肚子一蹬,要么两只前爪向上一伸,扭来扭去,仿佛我手上有刺似的。总之状况百出,只有睡觉的时候才能安静下来。

它最喜欢玩弹力球了。我通常会拿起一个粉色的弹力球,面对着“抹布”轻轻向上一抛,它马上直立起来,两只爪子停在空中,做好接球的准备。当弹力球碰到它的肉垫时,还没等它抓牢,球就弹到远方,“抹布”马上跑去追球。等它好不容易抓到球时,它就顺势背贴地,四肢朝天开心地玩着,像是在演杂技。

这就是我的好朋友——布偶猫“抹布”,它让我的假期生活变得有趣极了。

### 可爱的小金鱼

宁波市惠贞书院407班  
殷艺晨(证号2524918)  
指导老师 孙佩丽

在我家的阳台上,住着两条可爱的小金鱼,阳光透过水面洒在地面上,好像整个阳台都充满了活泼的气氛。

它们长得十分奇特。头上有一大颗肉瘤,既像含苞待放的花朵,又像一个饱满的绣球,随着水波微微颤动,令人喜爱。那如长裙般飘逸的尾巴在水中摇曳生姿,每一下摆动都如在跳舞,而且十分优雅。我对它们“爱不释手”。

我常常逗小金鱼,拿着小猫玩偶,放在它们面前。它们吓了一大跳,摇摆着尾巴,“哗——”一声游到玻璃边。我又把猫玩偶放在玻璃边上,它们大惊失色,游到了另一边。看到它们这番有趣的样子,我不禁哈哈大笑。我从中获得了不少乐趣。

有一次,我考试考砸了,嘟着嘴,回到家,把书包一扔,闷闷不乐地来到了鱼缸边。小鱼好像看穿了我的心思,摇头摆尾,灵动的身姿仿佛在为表演一场节目。过了一会儿,它们看着我,吐了两个晶莹的泡泡,好像在对我说:“小主人,不要伤心,下次再努力!”我心头一暖,决心努力学习。当我被妈妈批评时,当我遇到挫折时,当我遇到烦恼时,都会去看金鱼,好像它们会听我倾诉,我也能从找回自信。

这些小金鱼不仅是爸爸送我的礼物,还是我最忠实的伙伴。我爱我的小金鱼。

### 可爱的小猫

奉化区实验小学408班  
郑亦桐(证号2522621)  
指导老师 郑丽

我家养了一只小猫,它的名字叫“油条”,因为它能凭借细长的身材,在好多地方随意穿梭,真是猫如其名。

“油条”长得十分可爱,穿着一身棕色的衣裳,毛茸茸的。你把它抱起来,像抱着一个洋娃娃,又软又暖。它的眼睛在黑暗里会发出蓝色的光,像两颗蓝宝石。只要你伸手摸摸它,“油条”的肚子就“咕噜!咕噜”地叫,仿佛在说:“真舒服!真舒服!”

每当我走进家门,我就会看见它。有一次,它跑到我面前,用身子在我脚上蹭来蹭去,还一直“喵喵”地叫,我就知道是碗里的猫粮没了。我立刻跑到房间里倒好猫粮,对着它说:“你这只小馋猫,又吃完了。”它又“喵”地叫了一声,就像听懂了我的话一样,开始吃了起来。

小猫为我的生活增添了不少乐趣,我爱我家的“油条”。



### 会“飞”的蝴蝶

鄞州区钟公庙实验小学105班  
李汶铮(证号2512671)  
指导老师 张晗煜



### 蛇年邮票

鄞州区董山小学402班  
方雨岑(证号2510146)  
指导老师 李霜菊

### 国宝大熊猫

●黑眼圈,黑耳朵,白背心,胖乎乎,真可爱,叫猫叫熊都不对。大家都猜出这是什么动物了吧?它就是我们的国宝大熊猫。

大熊猫的样子非常可爱,它圆滚滚的脑袋像个西瓜,头上长着一对灰黑的半圆形耳朵,脸上那一对又大又圆的“黑眼圈”就像戴了一副墨镜,熊猫的身体又胖又圆,远看像一个大皮球,浑身上下毛茸茸的,像穿了一件大皮衣。短短的尾巴,好似小毛球贴在屁股上。

大熊猫吃竹子的样子真有趣。它拿起一根竹子,用力扯开外皮,然后大口地咀嚼起来,竹子的汁水盈满口腔。大熊猫陶醉地享用着美食,仿佛在说:“这竹子真是鲜嫩美味。”

你知道熊猫为什么被称为国宝吗?因为它们数量稀少,只有中国才有,外形也很可爱。大熊猫主要分布在中国的四川、陕西和甘肃等地。

这就是我们的国宝“大熊猫”,你有机会一定要去看看它们憨态可掬的模样,你一定会被吸引。

余姚市第二实验小学南校区304班  
张慧婷(证号2520080)  
指导老师 陈怡佳

●“叫猫不是猫,像熊没有熊高。爱吃嫩竹叶,是咱国中宝。”这首童谣描绘的,正是咱们的国宝——大熊猫。

大熊猫外形憨态可掬,仿佛披着一件黑白相间的“云锦大衣”,圆滚滚的身子让人忍不住想伸手揉一揉。它有一对“奥利奥饼干”般的小耳朵,最吸睛的莫过于那双大大的“黑眼圈”,像是戴着一副酷炫的墨镜,给呆萌的模样添了几分顽皮。

它肚子鼓鼓的,这都是竹子的“功劳”。大熊猫是名副其实的“竹子大胃王”,每天要吞下20至40千克竹笋,外加10到18千克的竹叶!春吃嫩芽,夏啃竹竿,秋品竹叶,冬抱竹根,四季轮转间,竹林就是它的“天然自助餐”。偶尔,它还会叼几颗苹果或香蕉当甜点,甚至在野外“开荤”捉只竹鼠解解馋。

大熊猫还是个“爬树小能手”。它锋利的爪子犹如铁钩,能稳稳抓牢树皮。攀爬时,前爪紧紧抱住树干,后腿用力一蹬,圆滚滚的屁股一耸一耸地往上挪,像极了毛茸茸的蚕宝宝。不一会儿,它就稳稳坐在树杈上,抱着嫩枝晃晃脑袋,那悠然自得的模样,简直萌化人心。

作为我国一级保护动物,大熊猫是地球上现存最古老的物种之一,被誉为“活化石”。它们现存数量稀少,每一只都是自然的馈赠与生态的希望,让我们一起珍爱它们吧。

宁波市惠贞书院306班  
陈靖潇(证号2524856)  
指导老师 李晨一

### 我的动物朋友

奉化区居敬小学404班  
杨馨谊(证号2522696)  
指导老师 童爱玲

我家楼上有只可爱又淘气的猫,我一有空就去逗它。

它长着橘黄带银的皮毛,头上有三条深橘色线。一双大眼睛时而圆如小狗般呆萌,时而尖似老虎般凶猛——尖起来时满是敌意,冷不丁就冲上来吓你一跳!

它叫小米,还很贪吃。我一拿出猫条和猫罐头,它就飞快跑来,立起身子用爪子抓。就算是不能吃的,它也会跑来看,再用水汪汪的大眼睛望着你,像在求尝一口。

说它淘气,确实没错。犯了错就躲在暗处盯着你,一靠近就跑;可要是伤心了,就躲在角落独自睡觉,任你怎么哄,都不理不睬,把你当空气,一声不响。

谁会不喜欢这么可爱的猫?反正我非常喜欢!

### 小狗球球

江北区外国语艺术学校304班  
王若鸿(证号2524748)  
指导老师 曹吉

有的人喜欢养小鸟,有的人喜欢养小猫,但我最喜欢养小狗。我家里就有一只,它叫球球,因为它的毛总是炸开来,毛茸茸的,像一只圆滚滚的皮球。

球球很淘气,一会儿叼走爸爸的袜子,一会儿跳上沙发,一会儿打翻我的盆栽。有一次,我把饼干落在椅子上,正好被球球“侦察”到,它“嗖”地一下跳上椅子,差点儿摔下来,它把身子一拱,就回到椅子上来了,然后迅速地叼起饼干,三两下就把它吞进了肚子里,心满意足地回窝了。

球球还很会撒娇。有一次,我正在吃面包,球球跑过来,温顺地坐在地上。我丢给它一小块面包片,它摇摇尾巴,我又把一小块面包片放在地上,它便迅速地叼起面包片,头也不回地跑了。

球球还特别会享受。一次,爸爸正在吹电风扇,球球悄悄跑到能吹到风扇的地方趴了下来,爸爸把电扇换了个方向,球球也跟着风扇找了个地方趴下。

这就是我家的小萌狗球球,它是我生活中不可或缺的快乐源泉。你们喜欢它吗?



### 书法作品

镇海区骆驼中心学校502班  
范旭尧(证号2523446)  
指导老师 白俊